附件2:

2014年度青海省高新技术研究发展      及产业化促进计划指南

一、计划定位及要求

高新技术研究发展及产业化促进计划包括高新技术研究与发展、高新技术产业化促进计划两个部分，其中高新技术产业化促进计划又包含企业技术创新资金和中小科技企业促进两个子计划。

（一）高新技术研究与发展计划
鼓励企业工程技术研究中心、科研院所、高等院校牵头，并与企业共同承担，面向高新技术产业化的公益、共性技术的应用研究；企业用于科研的自筹货币资金额度原则上不低于财政资助经费额度的3倍，平均支持强度150万元。

（二）高新技术产业化促进计划

1、企业技术创新计划

以后补助、贷款贴息、阶段参股方式，支持企业技术创新，推动产业发展中新技术、新工艺、新产品和重要技术装备研究开发、企业技术创新平台建设以及科技成果转化等技术创新活动。优先支持创新型企业、高新技术企业，企业用于科研自筹货币资金额度原则上不低于财政资助经费额度的5倍，平均支持强度200万元。
2、中小科技企业促进计划

鼓励成长性好的科技型中小企业从事高新技术产品研发、生产和服务，重点面向上年度销售收入小于5000万元的中小微企业。企业用于科研自筹货币资金额度原则上不低于财政资助经费额度的5倍，平均支持强度150万元。
二、支持领域

（一）高新技术研究发展计划

1、新能源领域

（1）青海光伏发电系统大数据分析及应用

整合、优化和规范现有光伏电站数据采集标准和系统，建设我省光伏电站数据采集分析平台，涵盖大型并、离网及分布式光伏电站详细数据的采集、审核、统计分析、诊断和预警以及公共信息发布等衍生服务的综合功能，为相关技术及产品更新提供数据源，并为新能源配置比例和配置方式合理化提供数据综合检测分析依据。
（2）太阳能组件高原适应性研究

对太阳能组件实际应用情况进行调查，对组件关键材料的寿命和稳定性进行评估，对材料环境适应性指标进行检测、分析，攻克其在高寒地区低氧低压环境下的运行效率和稳定性难题，提出耐候性强的高稳定性、高可靠性的太阳能组件材料生产技术规范。

（3）石墨烯超级电容器开发

围绕新能源发电和新能源汽车的需求，进行低成本高性能的石墨烯基超级电容器的单体及标准化的模块的产品设计，开发高能量密度、高功率密度的石墨烯基超级电容器产品及其模组，建成小批量3000F圆柱超级电容器示范线，形成相关技术规范和标准。
2、新材料领域
（1）低能耗建筑新型复合功能材料研究
充分利用盐湖相变储能材料和氯氧镁水泥材料特性，开发基于室温相变储能材料和轻质镁水泥材料的高保温性和储热调温高强复合功能材料，并进行测试实验研究，复合功能材料抗压强度、导热系数均达到建筑保温材料标准。

（2）应用于太阳能光伏组建表面的纳米自洁液膜研究
以纳米石墨烯和纳米金刚石为原料,开发具有高透光性、超耐沾污性的纳米防护膜液体材料,实现在太阳能电池玻璃表面的应用，可保持3-5年持久自洁防尘、增透、防结露、防雾、抗菌、分解有机物等特殊功效。
（3）球形石墨新型工艺技术研究

通过对气流涡旋粉碎机的改良和对整形机的合理联机配套，采用高温石墨化炉的提纯技术提纯球形石墨，建成年产千吨级示范装置，收率提高15%以上，球形石墨固定碳含量大于99.97%。
3、盐湖化工领域
（1）盐湖硼、锂同位素分离技术研究
立足于盐湖硼、锂资源高效利用，攻克同位素分离关键技术，开发硼10同位素、锂6同位素产品。

（2）盐湖提钾过程中锂资源抢救性、保护性开发技术研究

针对盐湖钾肥生产过程中锂的赋存状态开展研究，攻克低耗、清洁、高效提取锂资源的关键技术，减少各环节锂的损失。

4、高端装备制造业领域

（1）高端装备制造产品性能研究与检测分析

开发装备制造产品可靠性实验、智能检测与分析技术，高性能关键功能部件性能检测技术，整机结构动态特性集成建模与优化技术，建立研发平台，提供公共检测服务，提升青海省装备制造业的整体技术水平。
5、生物医药

（1）大黄调节脂代谢药物研究

采用大孔吸附树脂-反渗透膜联用分离纯化技术，研究大黄调节脂代谢有效成分分离工艺，开发中药一类降脂新药，建设中试规模，产品含量达到90%以上，制定地方标准。

（2）安儿宁颗粒二次开发研究

在原有安儿宁颗粒质量标准的基础上，进一步研究增加质量控制方法，以及评价临床研究、产品成品和处方药材的安全性评价，取得产品OTC药的国家批件。

（3）浆果中活性成分提取及功能产品开发

针对沙棘、枸杞、白刺、黑果枸杞等青海特色浆果中原花青素、多糖、黄酮、棕榈油、蛋白质等多种具有抗氧化作用的的活性因子，进行活性成分追踪、生理功能验证，开发高原特色护肤等功能产品，建立产品标准。
（4）盐酸替罗非班及其制剂的研究

在盐酸替罗非班获准应用于临床的基础上，开展盐酸替罗非班及其制剂的合成工艺研究，以及盐酸替罗非班氯化钠注射液的质量稳定性、临床试验等效性研究，制定质量地方标准，取得盐酸替罗非班及其制剂的受理号。

（5）生物助剂的发酵合成与酶法修饰技术
　 建立高密度发酵控制策略及高效分离工艺，实现规模化应用；开发酶法/化学法修饰和水解技术，建立可控分子量的生物助剂酶法合成技术。
6、矿产资源勘探与开发

（1）开展东昆仑成矿带强研磨性地层钻进技术研究

针对强研磨性地层钻探效率低，研发金刚石长寿命钻头和钻进冲洗液，增强钻头寿命，提高钻探效率。

（2）开展东昆仑成矿带裂隙地层堵漏技术示范
针对矿井井下容易出现井漏、井喷、坍塌等情况，开发一套中小裂隙随钻漏失可絮凝堵漏浆液，开发2套堵漏技术方法。
（二）高新技术产业化促进计划

  1、新能源领域

（1）高效双面太阳电池关键技术产业化

集成扩散源涂覆技术、表面处理技术、界面钝化技术和电池封装等技术，开发高效双面太阳能电池，正面转换效率＞20%，反面转化效率＞18.5%。
（2）低成本新型太阳能高倍聚光模组产业化

集成高精密反射镜技术、二次镜加工技术、封装技术，开发1000倍和1500倍的低成本新型高倍聚光太阳能模组。
（3）甲醇汽油变性技术产业化

利用甲醇汽油变性剂，开发甲醇含量达到85％以上的大比例变性甲醇汽油产品，建成万吨级甲醇汽油生产线。
  2、新材料领域

（1）氧化镁单晶产品开发

围绕高温超导薄膜基片材料需求，采用弧熔法研发氧化镁单晶，攻克MgO单晶在电熔炉熔炼过程中成核规律的控制技术，MgO单晶应用在基片领域的单面或双面抛光、斜切晶片的控制技术，建成年产千吨级的氧化镁单晶（介电常数9.65）生产装置。
（2）金属钙系列产品产业化

开发金属钙、钙粒、钙线、钙包芯线等系列产品清洁生产工艺，建成万吨级金属钙系列产品生产线，金属钙的纯度可达98%以上。

（3）稀土铝合金节能导线及电缆产业化
开发稀土铝合金导体材料，攻克中、低压电力电缆和建筑、矿用等稀土铝合金电缆的合金配比技术，建成万公里级电缆生产线，产品符合国家标准。

  3、盐湖化工领域

（1）盐湖高端钾盐产品产业化
立足于盐湖钾资源高效利用，开发高品质硫酸钾、速溶硫酸钾、农用硝酸钾、高纯硝酸钾、氢氧化钾等盐湖钾盐系列产品，优化生产工艺与装备，实现规模化生产，产品品质达到国家相关标准。

（2）盐湖高端镁产品产业化
立足于盐湖镁资源高效利用，攻克产业化关键技术，开发优质高纯轻烧氧化镁、低铁电熔氧化镁、钛镁合金等镁系列产品，建成可实现全流程自动化控制的万吨级生产线，产品品质达到国家相关标准。

（3）盐湖卤水萃取提硼关键技术产业化
针对一里坪等盐湖组分特性，攻克盐湖卤水萃取提硼工艺及关键设备等共性技术，建成千吨级生产装置，产品符合国家标准。

（4）焦化废水深度处理回用技术工业化应用
依托柴达木循环经济试验区，积极推动盐湖化工与煤化工产业的有机结合，攻克强化生物脱碳脱氮、臭氧多相催化氧化等关键技术，建设处理水量30m3/h的工业化应用示范线，有效回收氨氮、焦油等有用资源，处理后的废水水质达到炼焦化学工业污染物排放标准（GB16171-2012）要求。

4、生物医药领域

（1）冬虫夏草菌丝体有效成分富集技术及产品开发
攻克蝙蝠蛾被毛孢细胞增殖生物二次转化，活性成分富集技术，开发适于不同群体人体吸收的系列高附加值新产品，实现产业化。

（2）高纯度枸杞多糖系列产品开发
采用微生物发酵法实现枸杞多糖高效提取分离，开发枸杞多糖系列产品，实现规模化生产。

5、装备制造业领域

    （1）摩擦式数控车轮车床开发
开发两轴联动(X、Z向)的主传动为摩擦传动的数控车轮车床，重点用于铁路、高铁和车辆段轮对轮缘和踏面的修理加工。

（2）高速数控螺旋转子磨床开发
采用五轴两联动，全闭环控制等技术，开发用于半精、精加工双螺杆气体压缩机核心零件螺旋转子的专用磨床。

（3）高效连续清盐设备系统开发
依托机械控制系统和地理信息导航系统等，开发出新型高效能连续开采、集盐、输盐一体的清盐机，提高盐田采集效率。

6、纺织、轻工领域
（1）高强度高捻度牦牛毛纱产品开发
攻克牦牛毛可纺长度控制技术，达到提高牦牛毛软化及卷曲度的目的，开发出天然无污染高强度高捻度牦牛毛纱产品。

（2）聚丙烯高强土工布产业化

围绕盐湖化工下游产品应用，以聚丙烯为原料，开发闭环反馈修正产品均匀度技术，建成千吨级大幅度工程用非织造材料生产线。

（3）甲醇蛋白联产酶制剂新产品产业化
攻克脂肪酶发酵关键技术，确定最佳发酵提取工艺技术参数，提高脂肪酶产品发酵单位酶活性，建成万吨级甲醇蛋白联合酶制剂生产线。

7、电子信息领域

（1）云计算信息服务系统开发

依托高原信息中心建设，开展地理国情信息、国土空间动态监测、数字测绘等云计算服务应用示范，推动行业系统数据向云计算迁移。
（2）高原无人飞行器智能系统开发
开发基于高原地形地貌和气象特征的高性能智能自动驾驶仪（芯片），应用于民用无人飞行器，实现高压电网架设和巡检、对地观测等功能与应用。
（3）电子商务应用系统开发
支持移动电商与物流智能计算系统、科技金融服务平台、高新技术产业发展综合服务网络平台等面向服务体系架构的电子商务应用生成工具及集成系统开发。

(4)制造业信息化系统开发
支持盐湖远距离采输卤泵站智能管理系统、盐湖资源综合利用信息一体化、用于天然气开发的数字化智能装置等面向客户个性化服务的客户关系管理软件；监控软件和物流及供应链管理软件；支持非标准工艺产品的数字化设计与制造，提升企业集成化、协同化、服务化为一体的制造业信息化服务水平和制造能力。
8、科技服务业领域

（1）科技与文化融合领域

    基于我省少数民族民俗文化、河湟文化、昆仑文化等特色文化，重点培育国家级文化和科技融合示范基地，支持热贡文化虚拟创意产业园建设、特色民族传统工艺品开发、文物和非物质文化遗产的保护修复技术和装备，现代信息技术在会展、旅游、传媒业态中的应用等，提高文化产品的创造力、表现力和传播力。
    （2）省级工程技术研究中心

支持锂镁产业科研中心建设；优选5-7家对行业共性技术有突出贡献，实现技术、信息等资源共享功能的重点工程技术研究中心予以支持。
（3）科技企业孵化器

支持青海大学国家大学科技园建设；优选1-2家孵化器，支持其能力建设，鼓励企业、社会资本参与共建，提升孵化器专业服务能力。
（4）科技中介机构

支持盐湖产业、新能源产业等创新研究院建设，支持生产力促进中心、科技信息机构等科技中介服务机构能力建设，包括专业技术、科技咨询、科技金融、运营模式创新等服务。

