2017年度基础研究计划申报指南
一、计划定位与要求
基础研究计划包括自然科学基金、应用基础研究和软科学研究。
（一）自然科学基金
围绕青海省贯彻《国家创新驱动发展纲要》实施方案和《青海省“十三五”科技创新规划》重点战略目标和任务，瞄准国际前沿和新兴前沿开展基础研究，为我省优势特色学科和新兴战略学科发展奠定基础。重点支持学科带头人、优秀青年科技人才、高端创新人才“千人计划”中的科技创新人才和创新团队。自然科学基金面上项目需由学科带头人、科技创新人才或创新人才及团队承担；青年项目需由35岁以下（女性37岁以下）且未曾获得过省级科技计划项目的资助的优秀青年博士主持承担。
（二）应用基础研究计划
围绕青海省贯彻《国家创新驱动发展纲要》实施方案和《青海省“十三五”科技创新规划》重点战略目标和任务，针对我省经济和社会发展需求，以解决战略性新兴产业和重点领域科技发展中的重大关键科学问题开展基础研究。重点是开展盐湖化工、新材料、新能源、高原医学、生态畜牧业等领域的基础研究，为我省产业结构优化升级、高原生态系统功能恢复、高原特色农作物综合利用、盐湖资源高效利用、高原重大疾病防治等提供技术支撑和储备。
（三）软科学研究计划
围绕实施创新驱动发展战略、深化科技体制改革、构建区域创新体系，完善技术市场导向机制、强化科技金融结合等方面，开展重大科技政策和理论问题研究，为我省经济社会发展提供重要决策参考。
二、支持方向
（一）自然科学基金、应用基础研究计划
1、资源与环境科学领域
（1）青海生态过程与生态环境机理研究。重点支持高寒草地、湿地退化过程及恢复机理，气候变化和人类活动对高寒生态系统结构功能的影响过程与互作机制研究。
（2）高原牧业与草地生态过程研究。重点支持高寒草地放牧生态系统中碳、氮、磷循环过程及其对放牧过程的响应和反馈，三江源高寒草地主要可食牧草营养时空动态过程研究。
（3）高寒生态脆弱区可持续发展相关基础研究。重点支持开展青海高寒生态脆弱区可持续发展评价指标体系、可持续发展转型的环境基础解析和生态经济分区、区域可持续性综合评价模型等研究。
（4）盐湖资源综合利用关键技术应用基础研究。重点支持盐卤低浓度组分高效分离技术、含硼盐湖卤水体系物理化学行为、盐卤资源（钾、镁、锂、钠、硼等）高效、高值化综合利用中的关键科学问题应用基础研究。
（5）青海高原区域地质灾害分布发育规律、成因机理相关基础研究。
2、能源与材料科学领域
（1）新型锂离子电池正负极及电解质材料相关基础研究。重点支持开展新方法、新手段在电池反应机理方面的研究。将材料设计、实验验证新方法应用于电池体系构筑中，开展高低温特殊环境下电池关键材料与电化学性能、循环性能以及安全性能等构效关系的应用基础研究。
（2）新型金属合金及其复合材料的应用基础研究。重点支持采用新方法和新思路，对特殊钢、镁合金、铝合金、高熵合金等的性能-组织构效关系、工艺设计制造、数据模拟与加工及在先进装备制造业中使役行为的应用基础研究。
（3）适应高原环境条件的农牧区新能源关键技术基础研究。
（4）高效率太阳能光伏组件、热发电系统、熔盐储热材料等关键技术相关基础研究。
（5）高原旱区、寒区和盐渍土地区工程材料研究。重点支持针对高原、高寒、盐渍等特殊环境下工程材料的耐蚀、抗冻、干燥等特殊要求，开展的青藏高原特殊区域工程材料相关基础研究，开展工程材料的制备、施工及应用评价、标准化建设等相关应用基础研究。
3、生物与农牧业科学领域
（1）高原特色动植物高效活性物质提取关键技术及特色农产品精深加工技术研究。重点支持浆果、菌类、动物、中藏药材等特色生物有效成分的提取、纯化及功能产品研发前期研究。
（2）高原特色生物种质资源保护、评价。重点支持冬虫夏草、贝母、羌活、大黄、红景天、水母雪莲等高原特色野生生物丰产性、抗逆性、营养品质等性状的综合评价，通过远缘杂交、无性繁殖、分子筛选等手段构建核心种质资源库。
（3）高原特色动植物重要生产基因挖掘及分子育种。重点支持高原动物植物资源生产性状基因位点、表达方式等研究，挖掘和筛选与动植物资源生长发育性状、经济性状和环境抗逆性相关的关键基因，揭示细胞代谢和信号转导通路中的分子机理及其调控机制，建立以分子生物学为主要手段的现代育种技术体系。

（4）高效、安全农业生产和栽培技术相关机理研究。重点支持开展设施农业水肥一体化灌溉机理研究；典型区域土壤污染特征、源汇机制及演变趋势研究，开展土壤-植物系统中污染物的迁移转化与阻控技术机理研究;高原作物以及食用菌、沙棘、枸杞等经济植物食源性污染物扩散机制及提高农药使用效果的机理研究。

（5）高原冷水鱼养殖与繁育关键技术研究。重点支持开展名优水产品种受精卵多倍体诱导方法探索和发育生物学、营养代谢和调控机制研究。从代谢途径入手，研究饲料要素与营养需求的最佳适配，研究以营养为基础的高产优质安全产品的形成机理。

4、信息技术与装备制造领域

（1）高端装备制造相关基础研究。重点支持高端数控机床、增材制造等前沿技术和装备技术研究，开展数字化设计、智能制造、特种制造、现代集成制造技术、微机械及超精密加工应用基础研究，开展高档数控机床关键功能部件的数字化设计与分析应用机理研究。
（2）绿色建筑节能机理研究。重点支持公共建筑、太阳能建筑、农牧区低能耗建筑、高原太阳能供暖建筑的节能及蓄能机理研究。
（3）基础设施建设中相关基础研究。重点支持高寒及高海拔地区公路病害机理、黄土场地基坑支护结构设计中的科学问题、高强钢筋混凝土结构性能、管道安全检测方法、土木工程结构全寿命整体可靠性设计理论与方法应用基础研究，高性能筑路材料、环境友好性建筑材料的适应性应用基础研究。
（4）图论与智能计算等基础研究。重点图的谱理论、结构化学指标基础研究，复杂网络、网络可靠性及其在交叉学科中的应用基础研究，连续型和离散型优化问题的智能算法设计、收敛性分析及其在线路优化、资费设置、任务调度等领域的应用基础研究。
5、健康与医药科学领域
（1）高原慢性病预防与治疗相关基础研究。重点支持高原地区重大疾病、多发病及常见病的发病机制研究。
（2）高原医学相关基础研究。重点支持高原基础理论、诊疗技术、疗效评价及标准研究，开展基因组、干细胞在高原医学中的应用相关基础研究。
（3）中藏药及食品质量安全控制应用基础研究。重点支持开展食品药品质量安全标准和保证体系，特色营养健康食品和中藏药品应用基础研究。
（二）软科学研究计划
1、青海省参与“一带一路”建设国际科技合作潜力与发展研究。
2、青海省科技援青需求与各援青省市科技优势对接研究。
3、青海省“互联网+”绿色产业（现代农牧业）发展路径研究。
4、金融创新支持青海省科技型企业创新能力提升问题研究。
5、青海省企业知识产权制度的现状及建设情况分析。
6、青海省科技成果管理创新研究。
7、信息化促进青海省区域经济发展问题研究。
8、转制科研机构深化科技体制改革管理机制研究。
9、科技企业孵化器（众创空间）管理模式及绩效评价研究。
10、盐湖特色材料开发科技创新战略研究及市场预测。
11、青海省重点产业装备能力研究及布局。
12、青海省实施创新驱动发展战略政策体系研究。
13、青海省盐湖化工联合基金实施评估及成果转化预期研究。
14、科技创新促进第三产业发展战略研究。
15、青海省特色产业创新集群发展战略研究。
三、支持方式和强度

均采用无偿资助方式，其中自然科学基金项目分为三个层次，青年项目平均支持强度20万元，面上项目平均支持强度40万元，创新团队项目平均支持强度50万元；基础研究类项目平均支持强度40万元；软科学计划项目平均支持强度15万元。
四、管理处室联系方式
1、自然科技基金、应用基础研究计划
    管理处室：政策法规与基础研究处
    联系人：  吴浩   赵长建
    联系电话：0971-8244525       
2、软科学计划
    管理处室：政策法规与基础研究处
    联系人：  多杰措  赵长建
    联系电话：0971-8244525 



