2017年度创新平台建设专项申报指南
一、重点实验室
（一）计划定位
围绕青海省“十三五”区域创新体系建设，重点针对“十三五”科技创新关键领域，建设具有青海特色优势的高水平创新平台。进一步加大对优秀省级重点实验室的扶持力度，围绕重点领域，整合优势资源，扩大开放合作，推进我省国家级重点实验室建设。
（二）支持领域
重点实验室主要支持单位为2016年度3年定期评估优秀的重点实验室、2016年度单项科研业绩评估优秀和符合“十三”科技创新规划，对提升我省重点领域或行业科技创新能力有显著作用的新建省级重点实验室。
（三）支持方式、强度
奖励性补助，3年评优重点实验室支持强度为200万元；单项科研业绩评优重点实验室支持强度为20万元；对于新建实验室平均支持强度为40万元，配套科研投入不低于1:1，总经费投入配比不低于1:3。

（四）管理处室联系方式

管理处室：政策法规与基础研究处
联 系 人：  俞成  赵长建
联系电话：0971-8244525
二、科技基础条件平台
（一）计划定位
围绕青海省“十三五”经济、社会发展需求，重点搭建农业科技创新服务平台、中藏药创新服务平台、新材料测试服务平台、盐湖资源利用创新服务平台等；针对现有科技基础条件资源进行整合、重组、优化，有效配置科技资源，运用共建共享机制，构建布局合理、开放高效的资源共享信息平台，提升科技基础条件平台综合服务能力和水平。
（二）支持领域
1、青海省农牧业科技创新服务平台。
利用物联网农业技术、作物分子育种技术和农牧业信息化技术，通过建立农牧业种质资源、时空分布特征、生长环境特征、种群及个体信息等大数据采集与分析体系，实地调研结合生物信息学、GIS等方法，建立青海省农牧业优质种质资源库、时空表征数据库和特色生物资源信息库，构建青海省农牧业科技创新服务平台，提升我省高原农牧业科技创新服务能力。
2、中藏药创新共享平台。

针对我省中藏药产业发展与科研成果转化尚存在一些瓶颈问题，通过中藏药药材、中间品、制剂及相关产品的安全性与有效性评价、中藏药标准物质制备、中藏药资源可持续高值化利用技术研发、中藏药产品标准化检验检测技术升级、藏医药医疗大健康数字化信息服务等方面研究，建设能够开展科技成果应用、技术交流、信息服务和骨干人才培养相结合的中藏药创新服务平台，提升我省中藏药产业技术创新服务能力。

3、青海省新材料制造及分析测试技术服务平台。

针对我省新材料产业发展特点，重点解决光纤预制棒及光纤生产工艺、工业产品中功能性陶瓷材料、高纯多晶硅材料、有色金属等特色优势新材料的痕量杂质分析、理化性能分析测试能力不足等关键技术问题，在新材料制造技术、分析测试新技术、新方法和新标准的研究过程中建立青海省新材料制造及分析测试技术服务平台，为我省新材料、新能源和先进制造业产业发展提供有力的技术服务保障。

4、盐湖资源利用创新共享平台。

利用地球物理探查服务技术，盐湖及其周边环境中的卤水和咸水资源进行快速的探查，为可持续开采提供依据；开展盐湖化工产品中微量和痕量杂质元素，以及新型材料的热力学性能、材料结构和形貌的分析测试方法研究，为新型储能相变材料和电池材料的生产和应用提供技术服务支撑。

5、青海省食品安全技术服务平台。

重点开展食品质量检测、标准制修订、检测技术（包括清真食品如动物源性食品等）、特色农产品、畜产品及天然产物（包括药食同源植物中的有效成分）等新食品资源研发。

6、高原医疗卫生健康服务平台。

围绕高原医疗卫生技术体系建设，重点开展精准医学临床分子诊断技术、睡眠呼吸障碍与慢性高原病之间关联关系、国民心生健康管理监测等方面的研究，建立高原医疗卫生健康服务平台，推动基因检测技术在出生缺陷和重大疾病防治上的应用，建立睡眠呼吸障碍相关慢性高原病机理及诊疗本体数据库，实现健康信息采集、疾病风险评估和健康指导干预全信息化模式的互联网健康服务。

7、青海省生态环保产业技术服务平台。

重点研究我省水生生态环境、高寒草地和湿地生态环境的水文、土壤、大气、生物等要素动态变化规律及演变趋势监测技术，探明全球变化、人类活动对我省生态环境的影响及生态系统在目前人类干扰情况下演替规律，建立满足高原环境条件、符合国Ⅵ标准的便携式排放检测系统，为构建我省生态环保产业技术体系提供科学依据。

8、青海省地质灾害防治与地质环境保护研究平台。

针对我省地质灾害防灾减灾工作面临的严峻形势，建设青海省地质灾害防治与地质环境保护研究平台，从我省地质环境演化及其与地质灾害的关系、土木工程结构抗震减震、工程结构抗震鉴定与加固技术等方面开展研究，建立地质灾害早期识别和防治技术及城市综合防灾减灾方法，从深度和广度上推进全省地质灾害与地质环境研究工作，为科学合理防治地质灾害奠定基础。

（三）支持方式、强度和资金配比
无偿资助，平均支持强度100万元，科技经费投入配比1:1，总经费投入配比不低于1:3。
（四）管理处室联系方式
管理处室：政策法规与基础研究处
联 系 人：  俞成  赵长建
联系电话：0971-8244525

三、省级工程技术研究中心
（一）计划定位
加强科技成果向生产力的转化，提高科技成果的成熟性、配套性和工程化水平，为经济和社会发展提供技术创新支撑。
（二）支持领域
围绕省政府确定的“四个千亿产业”和八大产业创新集群，重点支持高新技术企业、科技“小巨人”等企业建立省级工程技术研究中心;支持各园区组建第三方省级工程技术研究中心；在新能源、新材料、生物医药、装备制造业、领域支持发展好的已组建省级工程技术研究中心。
（三）支持方式、强度和资金配比
采用奖励性补助方式，平均支持强度为300万元。
（四）管理处室联系方式
管理处室：高新技术发展及产业化处
    联系人：  王杏芳  李冰
    联系电话：0971-8244566
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