附件3: 

2015年度青海省科技促进新农村建设计划申报指南

一、计划定位与要求

青海省科技促进新农村建设计划包括科技成果熟化与推广、星火计划、基层专项和农村牧区新能源四个子计划。

（一）农业科技成果熟化与推广

重点支持以园区、产学研联盟、科研院所为主体，开展的具有前期科研成果或专利的新品种和新技术熟化及示范项目。每个项目平均资助强度不高于150万元，项目申报单位必须提供有不低于1:1的自筹科研经费进行配套。省级农业科技园区评估结果为“优秀”的园区，作为项目组织单位给予优先支持。

（二）星火计划

重点支持以企业为主体，开展农产品加工、农村信息化、科技服务体系建设方面的农业科技成果推广及产业化项目。每个项目平均资助强度不高于200万元，项目申报单位必须提供有不低于1：5的自筹科研经费进行配套，优先支持由企业牵头产学研结合的科技项目。

（三）基层专项

重点支持由县级政府组织协调相关单位共同开展以园区及龙头企业为载体的科技支撑县域特色产业、支柱产业发展，促进县域经济结构调整，加快县域科技进步的先进适用技术和科技成果转化、推广的项目。项目仅限市、州科技局组织申报，每个项目平均资助额度不高于100万元，项目实施所在地财政必须提供1:1的项目科研配套经费，项目实施单位须提供有不低于1：2的自筹科研经费进行配套。

（四）农村牧区新能源

支持利用农牧区丰富的能源结构，转变用能方式，建立清洁、经济型农牧区用能体系，大力推广农村可再生能源，提高农村牧区群众生活环境和质量的先进适用技术的集成和推广。每项平均资助额度为100万元，项目申报单位必须有1：5以上的自筹科研经费进行配套。

二、支持领域

（一）农业科技成果熟化与推广

1、豆类饲草种子扩繁技术应用

重点开展箭筈豌豆等豆类饲草品种的扩繁技术集成和规模化生产。通过项目实施，年提供种子1000吨以上。

2、牦牛、藏羊等放牧家畜疾病综合防控技术示范

开展新型、高效、低残留药物对牦牛等放牧家畜寄生虫病（线虫病与主要体外寄生虫病等）和幼畜疾病防治技术集成与示范，通过项目的实施，制定牦牛、藏羊健康养殖寄生虫病防治技术标准，寄生虫病防治效果达90%以上。对幼畜疾病预防和治疗，将因腹泻和消化不良造成的死亡率控制在7%左右。

3、微囊化D型肉毒毒素灭鼠剂中试和应用示范

开展微囊化D型肉毒毒素灭鼠剂新剂型开发，提高毒素的利用率，降低温度、紫外线对毒素的影响。年生产微囊化D型肉毒毒素灭鼠剂15万毫升，完成草地鼠害防治小区示范1000亩，三年累计完成草地鼠害防治150000亩，灭鼠效果90%以上。

4、冷水鱼苗繁育技术示范

开展冷水鱼苗循环水工厂化繁育技术示范。通过项目的实施，鱼苗成活率达到85%以上，年繁育鱼苗300万尾以上。 

5、八眉猪种质资源利用及特色产品开发

对我省具有开发潜力的主要地方品种八眉猪进行种质资源利用。重点开展八眉猪黑系培育技术、八眉猪种质资源利用与猪肉产品开发、特有流行病防控等技术示范。通过项目的实施，黑系核心群增加30%，年出栏八眉猪黑系猪3000头左右。

6、高寒地区粮饲兼用玉米优质丰产栽培技术集成示范
分别在海拔2500米以下（粮用）及以上（饲用）地区开展粮饲玉米优质生产栽培技术示范1万亩，饲用玉米青秸秆平均亩产4000公斤，粗蛋白含量7%左右，平均比禾本科饲草亩增粗蛋白质30公斤以上；粮用亩产750公斤以上。

7、黑果枸杞品种规模化选育

运用常规林木育种和基因技术，选育出适合当前黑果枸杞产业发展的栽培新品种（系）2-3个；利用无性繁育手段（扦插育苗、体细胞胚途径）扩繁新品种（系）苗木20万株，建立黑果枸杞体细胞胚途径再生技术体系，扦插育苗成活率达到85%。

8、沙棘植株选择性繁育技术示范

开展沙棘苗期雌雄植株的性别鉴定技术、种苗繁育技术示范。通过项目实施，建立种苗示范基地100亩以上，种苗成活率达80%以上。

9、枸杞质量安全检测技术标准及应用

采用生物防治方法，开展枸杞重大病虫害绿色防治技术转化，在海西建立100亩以上绿色防控试验示范基地1-2个，对病虫害防治效果达70%以上；开展枸杞中已知、未知有机物（农药残留、外源添加物）、重金属等检测，评价枸杞及其制品中的主要风险因子并制定枸杞农药残留限量标准，建立枸杞质量安全标准化生产示范区200亩。

10、青海高原藏茶资源开发技术示范

开展青海高原藏茶（花叶海棠、变叶海棠）规模人工驯化栽培示范，培育藏茶种苗200万株，示范栽培2000亩。开发藏茶产品1-2种。优化藏茶种苗繁育技术体系，制定花叶海棠播种育苗技术规程。
11、青海优势蔬菜新品种高效栽培技术示范

开展青椒4号、青甘1号等品种制种技术转化，示范面积150亩，生产优质杂交种子2000千克以上，新品种良种良法示范5000亩以上，示范区综合增效15%以上。

12、特色经济作物品种扩繁技术示范

开展藜麦、茶藨子、玛咖等经济作物扩繁技术示范，形成不同生态区优化栽培技术规范。通过项目实施，建立藜麦示范基地6000亩以上，茶藨子示范基地2000亩，玛咖示范基地5000亩以上。

13、油菜田生防菌剂GD-2中试生产及应用示范
开展油菜田杂草生防菌剂生产中试，年生产能力达30吨；建立杂草防除示范基地1-2个，面积200亩以上；高效施药技术集成示范面积达5000亩；油菜田野燕麦、猪殃殃、藜、酸模叶蓼等杂草防除效果达70%以上，油菜增产10%。

14、草畜动态平衡遥感监测模式在游牧制度中的应用

利用遥感监测和地面实测技术相结合的方式进行草畜动态平衡评估，多尺度草地信息获取与多源数据融合技术集成，对区域草畜平衡状况实施监测评估，建立新型高效放牧制度。
15、农牧业生产技术专家决策支持系统

利用农牧区信息化服务平台，依托青海大学新农村发展研究院，围绕大田作物、设施蔬菜、生态畜牧业等领域，建立青海省农牧业专家服务系统平台，完善农牧业生产环境、生产过程和农牧产品流通的智能决策、管理、监测、主动推送服务功能，制定不少于200个农牧业生产技术和疫病防治方案。

16、农牧业汉藏双语信息化主动服务体系建设

利用现代信息技术成果，开发基于移动互联网的本地化移动终端；研究和建立汉藏双语农牧业产品展示、推广、宣传、交易信息化服务平台以及现代化农牧业科技信息移动应用库建设和推送技术。

17、天然草地牧草品质提升与营养功能优化技术集成示范

针对我省天然退化草地先锋植物的危害，重点开展有害生物防控、土壤改良、封育等技术集成，进行天然草地牧草品质提升与营养功能优化技术示范。通过项目实施，牧草粗蛋白提高2-3%，草地可食牧草产量提高20%以上，推广面积10万亩。

（二）星火计划

1、特色植物废弃枝条资源综合应用示范

针对家畜动物不同营养饲料需求，开展以柠条、枸杞等剪枝废弃枝条资源为主料的复合饲料配方及饲料生产工艺熟化与示范。通过项目实施，利用剪枝废弃柠条1000吨，年生产复合饲料2000吨，复合饲料蛋白含量达18%以上。

2、藏羊系列全价补饲饲料产业化

开展高寒牧区藏羊系列全价补饲饲料配方优化筛选，并进行规模化生产，制定藏母羊妊娠期、哺乳期和藏羔羊舍饲或半舍饲等不同生理阶段育肥技术规程。通过项目实施，羔羊成活率提高15%，羔羊断奶时间缩短3个月，年生产饲料1万吨以上。

3、新型特色畜产品精深加工产业化

针对牦牛、藏羊等特色资源，开展新型有机畜产品规模化生产。通过项目实施，生产规模达1000吨以上。
4、牛羊粪便资源化利用

以牛羊粪资源为主要原料，利用微生物发酵菌剂等发酵技术，进行优质有机肥料以及高效有机无机复混肥料的规模化生产。通过项目的实施，加工生产优质有机肥料3万吨以上，固体废弃物发酵处理成本降低40%以上，固体废弃物的无害化处理及资源化利用率达到95%以上。

（三）基层专项

基层专项重点围绕区域优势特色产业发展,以农业科技园区、龙头企业为依托，以农村信息化科技服务为手段，以“三区”人才、科技特派员创业为支撑，强化产学研相结合，构建农业技术推广服务体系。以专项培育国家科技富民强县专项试点县为目标。重点支持纳入厅州会商和科技援青及培育有发展潜力的特色产业科技项目。

西宁和海东重点围绕高原现代农业、设施蔬菜高效生产关键技术、农区标准化规模养殖及农业信息化科技服务等技术集成推广，加强和提升农村科技服务体系建设。

海南、海北和黄南重点围绕生态畜牧业人工饲草种植及加工、藏羊和牦牛高效繁殖及健康养殖、畜产品加工及有机畜牧业生产等技术综合推广。

海西重点围绕浆果产业高值开发利用、高效节水农业及水肥一体化技术推广、特色种养殖规模化生产。

玉树和果洛重点开展高寒地区设施蔬菜高效生产关键技术示范，天然草地保护和利用、特色中藏药材原生地保护及人工抚育、牦牛和藏羊提纯复壮等技术集成。

（四）农牧区新能源
1、农村牧区太阳能、生物质能等清洁型、经济型能源综合利用技术集成示范

（1）分布式光伏发电、储能与新能源建筑结合的系统应用示范

集成运用屋顶太阳能和辅助能源综合利用技术、“能量回收通风系统ERV”技术、现代保温隔热防潮技术，打造新一代集发电、热水、地暖为一体新型节能民居示范。

（2）村镇分布式光热光电联产技术综合示范（分布式高倍聚光太阳能电-热-供暖联产复合系统关键技术与示范）
重点优化分布式高倍聚光太阳能电-热-供暖联产复合系统的系统建模、系统设计与制造、系统集成等关键技术，建立分布式高倍聚光太阳能电-热-供暖联产复合系统示范与评价标准体系，实现联产复合系统效率≥75%，太阳能发电效率≥25%，热效率输出功率≥50%，单个系统日供电5kWh，日供热水50度150L。

（3）青海省三江源地区空气式PCM太阳能光热应用示范

针对高寒地区冬季极限温度低的特点，为居民建设低成本、长寿命、免维护、使用便捷的空气式PCM太阳能采暖和热水示范房间。制定适用于青海高寒地区的空气式PCM太阳能热水/采暖系统工程技术规范及标准。

（4） 高原生态农牧区“三沼”高值利用技术综合示范

重点优化分散废弃物低成本收集、运输技术，建立发酵原料保障机制，研究发酵系统增温保温技术，完善高寒地区冬季沼气稳定生产、发酵技术体系，优化集成“三沼”高值利用周边流程装置，提高工艺稳定性。通过项目实施在循环农业示范园区建立喷灌系统，达到灌溉施肥并消纳沼液的目的，实现作物生产水肥一体化；建立一座规模400m3沼气供气及循环农业示范园沼肥喷灌示范工程。

2、农村牧区清洁型、经济型用能体系关键技术研究

（1）高寒地区冬暖式日光温室的太阳能增温集成技术研究

重点开展冬暖式温室的增温、保温系统关键技术研究。通过项目实施取得专利2至3项，形成适宜推广的“高寒地区冬暖式日光温室的太阳能增温保温技术规范”，实现温室太阳能系统每天收集的热量大于860MJ，冬季夜间温室内气温大于10度，土壤20cm处温度大于16度，土壤南北温差小于2度；实现全年不断季生产，增加种植品种，缩短蔬菜生长期20%～30%，提高温室的使用率。

（2）跨季节储热技术在青藏高原农牧区新能源采暖建筑中的应用研究

重点集成建筑保温技术、被动式太阳能采暖技术、太阳能集热技术、土壤储热技术、热泵能量转移技术，开展太阳能集热系统的性能及跨季节蓄热的适应性研究，基于土壤蓄能的太阳能热水及地源热泵系统构成研究和季节性储热太阳能地源热泵系统运行研究。通过项目实施形成《青海高寒农牧区新能源采暖建筑跨季节储热技术标准》，新能源供热采暖建筑室温不低于16度，新能源综合贡献率达到50%以上。

（3）青海省被动式太阳能采暖建筑测试和评价体系研究

重点开展被动式太阳能采暖建筑的性能测试方法、评价方法、评价指标体系研究，编制被动式太阳能采暖建筑的性能测试和评价的软件。形成《青海省被动式太阳能采暖建筑技术标准》和《青海省被动式太阳能采暖建筑标准图集》，为被动式太阳能采暖建筑在我省实现规模化推广做好技术上的准备工作。

