附件3：

2016年度基础研究计划申报指南

一、计划定位与要求

基础研究计划包括自然科学基金、应用基础研究和软科学研究。
（一）自然科学基金

瞄准国际学术主流和学科前沿的探索性研究，鼓励科研人员面向我省经济、社会发展需求开展自然科学基础研究。重点支持我省优势学科、行业、领域的学科带头人、优秀青年科技人才、科技创新创业领军人才和“人才小高地”科技创新团队。自然科学基金面上项目申请人必须是省自然科学与工程技术学科带头人；青年项目申请人必须是40岁以下的优秀青年博士，且未曾获得过我省应用基础研究计划和自然科学基金的资助；创新团队必须是青海省人才“小高地”或其它科技创新团队。

（二）应用基础研究计划

瞄准国家重点基础研究方向和我省经济、社会发展重大需求，支持我省优势学科和重点领域，对我省未来发展和科学技术进步具有前瞻性、全局性和带动性的应用基础研究，力争取得一批原始创新成果。

（三）软科学研究计划

围绕青海省实施创新驱动发展战略、深化科技体制改革、加快经济转型升级、科技经济结合等方面，运用全国智力资源，重点开展青海省创新体系建设和青海国民经济社会发展中的重大科技政策和理论问题研究，为我省的科学发展提供重要决策参考。

二、支持方向

（一）自然科学基金和应用基础研究计划

 1、资源与环境科学领域

（1）天然草地的合理利用技术研究。研究土壤营养、土壤微生物和地面植被对放牧方式的响应机制。

（2）退化草地退化过程及其修复技术研究。研究高寒草地退化和修复过程中土壤微生物、土壤营养、矿物质元素蓄积和植被对其的响应机制；筛选适宜恢复的物种搭配和肥料配比研究。毒杂草入侵机制及防除理论基础研究。

（3）碳/氮/水循环及其耦合对典型生态系统结构和功能的影响过程与互作机制研究。典型生态系统碳汇方法学研究和碳汇的定量评估；高寒农田碳和氮形态和数量研究，固持机制及其影响因素研究；培肥措施对土壤碳、氮及其微生物的影响研究。

（4）不同生态系统植物名录、图谱编撰。开展青海典型区域不同生态系统的植物调查，植物图谱制定和照片采集、整理；研究统计气候变化和人类活动导致的外来入侵植物名录等。
（5）养殖场粪肥储存期间氮素特征及粪肥资源化利用方面应用基础研究。

（6）干热岩资源开发利用的理论基础及关键技术研究。干热岩体原始地应力分布；井壁周围裂隙特征、模拟干热岩体三维裂隙展布特征；自然应力场深部花岗岩裂隙形成机理。

（7）青海南部火山岩锂的地球化学研究及其成矿前景评价。火山岩锂的地球化学背景、水体中锂的地球化学分布规律；地质环境与背景对锂迁移富集的影响及其成矿前景预测。

（8）柴北缘铜铅锌多金属矿石电性参数研究。典型矿石物性参数分析；探讨矿石化学组分、环境温度等因素对电性参数影响，总结不同矿石类型电性参数规律指导地质找矿。

（9）青海东昆仑中东段铜铅锌多金属矿成矿规律及找矿方向研究。开展成矿背景、控矿构造、围岩蚀变特征等分析；探讨铜多金属矿床的成矿规律和找矿方向。

（10）青海拉脊山地区混杂带构造事件与成矿响应。开展构造混杂带构造型式时间和空间规律；构造混杂带变质变形年代，探讨构造带及岩块就位的时-空关系。

（11）青藏高原东北部浅层地质灾害形成机理及其防治措施研究。开展黄土和盐渍土分布区域水土流失、浅层滑坡等地质灾害形成机理，以及防治措施和方法研究。

（12）青海省盐田数据综合监测及预测模型研究。盐田性质差异分布特征和规律量化研究，建立盐田性质的数学预测模型，开展盐类资源评价及其形成条件和成矿远景预测应用研究。

（13）盐卤低浓度组分高效分离技术应用基础研究。盐湖卤水中含有Li、Rb、Cs、Sr、U、I、Br等低浓度组分高盐度条件下分离与提取过程工艺机理研究。

（14）盐卤资源有效利用过程新技术、新工艺应用基础研究。K、Li、B、Na等盐卤资源高值化利用的高效、绿色新技术、新工艺探索。

 2、能源与材料科学领域

（1）新型轻合金及其复合材料应用基础研究。新型镁合金设计和制备、机械性能改善、热力学与动力学仿真及其相关的数值模拟研究；可冲压镁合金等制备方法研究和纳米增强镁基材料等复合方法和工艺研究。

（2）高品质特殊钢的加工与组织结构构效关系的研究。

（3）表面强化材料的优化设计与强化机制研究。

（4）相变储能材料的制备新技术、新材料与新性能设计与开发的基础研究；复合相变调温储能建筑材料相关应用基础研究。

（5）金属氧化物功能陶瓷的制备、工艺与物化性能改善、纯度与品质改良、新功能以及与结构组成相关性的应用基础研究。

（6）太阳能、风能、生物质能等新能源高效转换、利用、储存、运行与维护等方面应用基础研究。输变电设备优化与传输机理等研究。

（7）高电压锂离子电池正负极及电解质材料基础研究及应用基础研究。着重开展新型材料在高电压下的稳定性、电化学性能、循环以及充放电性能研究。

 3、生物与农业科学领域

（1）高原特色动植物资源的创新利用与育种研究。开展优质小麦、油菜、青稞、燕麦等高原特色农作物、禾本科和豆科优良牧草、沙棘、菊芋、芫根、黑果枸杞等特色植物以及高原畜、禽、鱼类的种质资源收集与保存、核心种质构建、优异性状的选择、种质鉴定与新种质创制，种间杂交亲和性鉴定及染色体与分子育种体系的构建，以及天然草地牧草优质品种辐射选育等。

（2）重要基因的发掘与代谢途径的分子调控机制研究。高原作物青稞和蚕豆、沙生植物沙棘和梭梭等耐盐碱抗旱基因、高原鱼类耐低氧、耐低温和耐高盐基因、藏羊抗病免疫基因和油菜发育相关基因的分离与鉴定，相关代谢途径的分子调控机制研究。

（3）高原特色生物产品新型高效的分离、纯化方法等方面的应用基础研究。黑果枸杞、茶藨子、青稞、枸杞、牦牛骨胶等产品中功效成分的检测、分离与提取、加工贮藏等方面的应用基础研究。

（4）动植物病虫害有机防控相关基础研究。高原鼠害和动植物病虫害的发生机制、预测预报与安全防控技术，生物农药、兽药开发等应用基础研究。

（5）特色农产品农残重金属污染防控方面的应用基础研究。

（6）青藏高原土著鱼类资源保护与增养殖方面的应用基础研究。开展基因组学、转录组学、蛋白组学研究，挖掘和筛选与经济性状和环境抗逆的优异基因研究，培育高原特色水产品种。

（7）名优水产品种多倍体育种方面的应用基础研究。开展引进名优水产品种受精卵多倍体诱导方法探索，适用于生产、便于操作的多倍体检测方法研究；名优水产品种的发育生物学、营养代谢和调控机制研究。

 4、信息、制造与工程科学领域
（1）网络信息安全及网络数据存储方面的应用基础研究。物联网安全体系架构、工业控制系统网络协议分析、人工智能技术应用、基于少数民族用户的网络行为分析以及存储和新型介质数据管理应用基础研究。

（2）藏文信息处理技术研究。手写藏文字符识别研究、藏语语音识别与合成应用基础研究；藏文舆情分析与预警数据构建方法研究。

（3）图论与组合数学、微分方程研究。结构图论和代数图论及其组合数学研究；利用数学手段研究网络安全和网络可靠性，以及化学分子图的结构性质，探讨化学图论中与结构相关的拓扑指标；利用微分方程研究新的图像分割技术和有效算法。

（4）先进装备制造应用基础研究。数字化制造、智能制造、特种制造、现代集成制造技术、微机械及超精密加工应用基础研究。

（5）基础设施建设中的重大岩土和工程基础研究。多年冻土地区高速公路分幅和全幅路基热效应机理研究；盐渍土地区土壤盐分、水分动态监测及变化规律研究；黄土非饱和土水特征曲面与潜蚀湿陷特性研究。

 5、健康与医药科学领域
（1）高原低氧适应、缺氧耐受和高原运动生理研究。高原低氧适应及长期习服机制，高原低氧对机体生理、代谢、神经系统及免疫系统影响研究；肺水肿、脑水肿、高原先天性心脏病及其他常见高原病易感血浆标志物、易感基因及早期诊断手段研究；低氧损伤机制和防治，急慢性高原病发病的分子机制、易感因素、药物等干预措施研究、缺氧损伤成像分析机制研究；高原运动生理及耐受训练研究。

（2）青海地区多发病、常见病及重大疾病的发病机制、早期诊断及干预应用基础研究。包虫病发病及其他人畜共患病免疫逃避、侵移机制及综合防治研究，以及防治包虫病传统中藏药组方的筛选与效果评价；肿瘤、心脑血管疾病、血液病、老年常见病和其他常见地方病发病分子机制和综合治疗研究；不同民族孕产妇胎膜早破相关分子机制研究；临床微创技术应用、创新前期机制研究。

（3）中藏药应用基础研究。青海道地中藏药药效学、毒理学和药代动力学研究；中藏药对青海地区多发病、常见病、重大疾病、高原低氧适应、低氧损伤及高原病的干预和防治机制研究；藏药材对照品制备及质量控制技术及标准化研究；特色高原生物资源医用保健作用研究；道地中藏药生物学功能、指纹图谱特征、药理毒理学研究。

（二）软科学研究计划
1、众创空间促进大众创新创业相关问题研究。

2、“互联网+” 对传统产业改造升级相关问题研究。

3、科技监督评估体系研究。

4、战略性新兴产业协同创新体制机制重大问题研究。

5、青海省重点领域专利发展战略研究。

6、创业投资激励及风险补偿机制研究。

7、文化与科技融合发展。

8、青海省农业标准化体系研究。

9、新常态下我省产业转型升级研究。

10、“一带一路”机遇助推我省优势产能发展研究。

11、青海省环境污染状况对区域经济发展的影响研究。

12、创新集群的若干问题研究。

13、镁产业、锂产业、盐湖化工产业发展现状以及技术难题。

3、 管理处室联系方式

 （一）自然科技基金、应用基础研究计划

       项管理处室：政策法规与基础研究处

       联系人：  俞成  赵长建

       联系电话：0971-8244525    

 （二）软科学计划

       项管理处室：政策法规与基础研究处

       联系人：  吴玲娜  赵以莲

联系电话：0971-8244525    

