
附件4：

2015年度青海省科技创新能力         促进计划指南
一、计划定位与要求

科技创新能力促进计划包括自然科学基金、应用基础研究、软科学研究、科技条件平台建设和国际科技合作5个子计划。

（一）自然科学基金

重点支持我省优势学科、行业、领域的学科带头人、优秀青年科技人才、科技创新创业领军人才和“人才小高地”科技创新团队。自然科学基金面上项目申请人必须是省自然科学与工程技术学科带头人；青年项目申请人必须是40岁以下的优秀青年博士，且未曾获得过我省应用基础研究计划和自然科学基金的资助；创新团队必须是青海省人才“小高地”或其它科技创新团队。项目平均支持强度30万。

（二）应用基础研究计划

重点针对我省高新技术产业和战略性新兴产业发展需求，对我省未来发展和科学技术进步具有前瞻性、全局性和带动性的应用基础研究。项目平均支持强度30万。

（三）软科学研究计划

围绕青海省科技与经济社会结合、科学决策管理模式、重要科技政策及科技法规、重大科技项目经济可行性、重点领域国内外科技发展动向调研及软科学本身理论、方法及其应用等开展研究。项目平均支持强度10万。

（四）科技条件平台建设计划

1、重点实验室

资助绩效优良的省级重点实验室购置先进科研设备，改善实验室科研环境和实验条件，培养优秀科研人才，进一步推动和提高重点实验室的研究水平和创新能力。项目平均支持强度200万。

2、科技基础条件平台建设

搭建公益性、基础性、战略性的科技基础条件平台，有效改善科技创新环境，增强持续发展能力，为我省科技长远发展和重点突破提供强有力的支撑。项目平均支持强度100万。

（五）国际科技合作计划

支持政府间双边和多边科技合作协定或者协议框架确定的政府间科技合作与交流项目；支持与国外科研机构、高等院校通过签署协议开展实质性合作研发项目。项目平均支持强度30万。

二、支持领域

（一）自然科学基金和应用基础研究计划

1、资源与环境科学领域

（1）高寒人工草地稳定性维持机制。研究不同牧草品种的化学计量内稳态特征，人工草地牧草最佳组合等。
（2）典型地区生态环境演变规律与分区管理制度研究。研究典型生态功能区草地退化过程和机制，草地退化的营养学过程及界面互作机制等。

（3）碳/氮/水循环及其耦合对高寒草地群落结构和功能的影响过程与互作机制。

（4）高寒草地放牧生态系统研究。放牧方式下牦牛和藏羊－植物互作机制研究；土壤微生物、土壤种子库时空动态规律及变化研究。

（5）农田耕地质量评价研究。农田土壤重金属污染及修复机理研究；绿肥对土壤氮库及培肥机理研究；青海高寒土壤有机碳库的变化规律与肥力培育机理研究。

（6）青藏高原背景点位大气环境中挥发性有机物（VOCs）形成转化机制研究，提出相应的控制措施。
（7）青海矿产资源开发中的测氯方法研究。开展离子选择性电极和计算机模型集成等方法的研究。

（8）卤水体系相图数字化、可视化平台建设。通过采集、评估和甄别已有溶解度和溶液热力学性质实验数据，构建含锂卤水体系溶解度和溶液热力学性质实验数据的数据库。

（9）青海工业矿区生态修复研究。筛选最佳草种组合，恢复土壤功能，制定技术规范。

2、 能源与材料科学领域

（1） 储能材料制备与储能关键技术研究。主要进行储能机制研究。

（2）太阳能、风能、生物质能等新能源高效转换、利用与储存。输变电设备优化与传输机理等研究。

（3）复合相变调温储能建筑材料相关基础研究。

（4）新型轻合金及其复合材料应用基础研究。主要进行可冲压镁合金等制备方法研究和纳米增强镁基材料等复合方法和工艺研究。

（5）高电压锂离子电池正负极及电解质材料基础研究及应用基础研究。着重开展新型材料在高电压下的稳定性、电化学性能、循环以及充放电性能研究。

3、 生物与农业科学领域

（1）青藏高原畜禽种质资源研究。开展青海八眉猪、柴达木黄牛、青海骆驼等地方畜禽种质资源保存方法筛选及技术研究；畜禽分子生物学研究及地方品种体系构建。
（2）高原特色动物遗传育种、基因组学、微生物学相关基础研究。开展乳、肉等生产性能提高的特色性状基础研究，筛选优异基因，培育特色品系或新品种；开展畜禽性别控制、体外受精及卵母细胞的保存技术研究；构建基因组文库；对高原牦牛、藏羊等草食动物消化道菌群筛选研究。
（3） 高原特色植物分子育种、代谢途径与调控机理研究。特色植物遗传多样性研究、评价与利用、重要性状（高产、抗逆）分子标记功能基因的研究与利用。特色植物有效成分合成及代谢调控研究。
（4）动植物病虫害有机防控相关基础研究。动植物病虫害相关数据库建设、发生机制及预测预报，生物农药、兽药开发等基础研究。

4、 信息、制造与工程科学领域

（1） 图像与视频数据的处理技术。图像处理技术、图像与视频数据的表示、存储、传输、分析、理解和处理技术。

（2）基于物联网的三江源等重点区域环境监测技术研究。综合运用嵌入式技术、传感器技术、无线电通信技术等关键技术在资源环境监测中的应用基础研究。
（3）网络安全技术及信息安全研究。研究网络软硬件安全技术、信息处理和传输安全技术以及系统安全管理。

（4）青藏高原非物质文化遗产资源数字化建设研究。

（5）基础设施建设中的重大岩土和工程基础研究。研究特殊土（湿陷性黄土、盐渍土、红土、膨胀土、冻土等）环境下的路基和地下空间的工程灾变机理和防控理论。

（6）制造装备应用基础研究。装备数字化设计与分析、精密制造技术、重大装备智能控制等关键技术相关基础研究。

5、 健康与医药科学领域

（1）青海地区多发病、常见病及重大疾病的发病机制、早期诊断及干预应用基础研究。尤其恶性肿瘤、病毒性肝炎、结核病、包虫病、心脑血管疾病、代谢性疾病、呼吸系疾病及风湿免疫性疾病等的发病机制、易感因素及传播途径控制、早期干预和综合防治技术等研究。
（2） 高原低氧适应和低氧损伤研究。包括-高原适应机制，低氧损伤机制和防治，急慢性高原病发病的分子机制、易感因素、药物等干预措施研究。
（3）中藏药应用基础研究。包括中藏药尤其高原资源中藏药药效学、毒理学和药代动力学研究，中藏药对青海地区多发病、常见病、重大疾病、高原低氧适应、低氧损伤及高原病的干预和防治机制研究，中藏药新药及新型制剂研制，藏药材对照品制备及质量控制技术及标准化研究，特色高原生物资源医用保健作用研究，中藏药活性成分及相关技术研究，风湿病、心血管病等大宗药品的二次开发，药用动植物资源单体的开发与应用研究，珍稀濒危高原特有药材繁育等基础研究。

（二）软科学研究计划

1、青海省科技支撑经济、社会发展的战略、模式、规划、预测和评价的研究；

2、决策科学化、管理现代化的理论、方法和模式的研究；

3、重大的科技攻关项目、技术改造项目、技术引进项目和重点建设工程项目立项前的技术经济可行性研究；

4、重点领域国内外科学技术发展动向的调研,及对我省科技、经济、社会发展的影响和对策的研究；

5、运用知识产权策略提升青海省盐湖化工产业核心竞争力的对策研究

6、省创业发展孵化基金管理机制研究；
7、促进科技成果转化措施、机制和政策法规研究；

8、青海省太阳能发电行业发展与研究；

9、软科学本身的理论、方法及其应用的研究；

10、推进丝绸之路经济带建设与科技支撑对策研究。

（三）科技条件平台建设计划

1、重点实验室发展专项资金计划

支持2014年度单项科研业绩突出的省级重点实验室和新建重点实验室。

2、科技基础条件平台建设计划

（1）科技管理信息平台。建设集科技项目管理、科技报告等于一体的科技管理信息平台。

（2）青海省农牧业地理空间基础支撑平台。针对青海省农业综合信息服务平台对农牧业地理空间信息服务的需求，研制农牧业地理空间基础支撑服务标准规范、平台接口，建立支撑平台，开展青海省农牧业地理空间数据等资源整合，面向农村信息化示范省的建设和应用提供支撑服务。

（3）青海无公害农产品分析检测平台。在现有西宁国家级高新农业园区农产品质量检测中心的仪器设备资和技术支撑队伍基础上，建立省无公害农产品检测服务平台，从根本上提高我省农产品质量安全水平。
（4）高通量测序及分子生物学分析支撑平台。建立动植物基因组测序、微生物基因组测序、宏基因组测序、常规疾病分子测序诊断、基因表达谱分析、small RNA 深度测序、DNA甲基化测序分析等；常规动植物基因组提取、微生物基因组提取、电泳及浓度检测、蛋白电泳及量化分析等；建立面向全省各生物医药领域服务的分子生物学及高通量测序服务平台。
（5）青海省中小企业专利信息化服务平台建设。构建能够处理海量数据的网络平台、基础信息平台建设（重点建设七国两组织专利文献库）和服务平台的建设。建成的平台将面向于全省范围的政府机关、科研机构、企业、高校、个人，提供全方位的知识产权服务。实现信息服务、咨询、培训服务、专利推广和转化、维权服务和代理代办服务等主要服务功能。

（四）国际科技合作计划

在清洁能源资源开发利用、新材料与先进制造、矿产资源开发、信息网络、现代农牧业、生物与健康、生态环境保护、公共安全等合作重点领域所开展的国际科技合作。

1、清洁能源技术研究与开发

重点支持清洁能源材料开发、生物质能源利用、农牧区用能体系建设等关键技术本土化研发。

2、盐湖资源和其它矿产资源综合利用及可持续发展

重点支持盐湖资源综合利用、矿产资源勘探、金属材料、有机和非金属材料产业开发的新方法、新技术。

3、生态保护和特色资源挖掘与利用

重点支持生态监测、生态治理、生态补偿等关键技术；重点支持生态畜牧业、中藏药开发、特色农业资源开发、高原生物资源利用等技术。

4、信息服务领域

重点支持涉及信息服务产业的农牧业信息化与标准化、医疗、教育等信息化、智能化应用技术。

5、人口与健康科学领域

重点支持涉及高原医学、人口健康的发病机理、防治技术的联合研究。

6、青犹联盟科技合作

进一步加强犹他-青海产业技术创新战略联盟和青海-犹他科技创新联盟的工作，增强青海和犹他在科技、经济和教育等领域的进行合作和协同创新，夯实双方的合作基础，扩大对我省产业和科技创新发展的宣传，巩固“省州友好合作关系”和“青海-犹他中美绿色合作伙伴关系”的健康发展。并在此基础上积极拓展与美国其他部门机构（大学、科研机构、企业）的合作，继续深化对外科技合作交流。

合作重点领域：主要在新能源（太阳能发电、智能电网、太阳能节能住宅、低碳能源等）、新材料（围绕盐湖绿色化工的无机、有机、有色等材料）测试的新方法新技术；生态和生物产业（生态监测评估技术、高原特色生物产业），以及信息服务产业（农业生产、医疗、教育、社会管理的信息化、智能化应用）。

