附件1:

2015年度青海省科技支撑计划指南

一、计划定位与要求
科技支撑计划旨在有效整合省内科技资源，支持省内重要产业、重大工程的关键共性技术的示范应用和产业化，改善民生和促进社会发展，形成大规模经济效益或重大的社会生态效益。申报项目须具有自主知识产权，技术含量高、创新性强，并具备前期的工程化基础。平均支持强度300万元，其中自筹科研货币资金额度原则上不低于财政资助经费额度的5倍以上；社会发展领域项目平均支持强度为100万元，其中示范、推广类项目必须有1：1以上的自筹科研经费进行配套。
二、支持领域
（一）新能源领域

1、分布式太阳能光储系统集成示范

（1）分布式太阳能热电联供系统技术集成示范

    根据示范点的太阳能资源和用户热电负荷情况，以单螺杆膨胀机、斯特林发动机、熔盐传热蓄热及聚光集热为核心技术，建成热电综合效率达到80%的百千瓦级分布式太阳能热电联供系统示范，并提出不同热电系统优化方案和推广模式。

（2）多能互补新型社区冷热电联供微网系统集成

集成微电网稳定控制和保护技术、冷热电综合能量管理技术、冷热电联供微网仿真技术，开发光伏/小水电/光热/热泵等多能互补的社区冷热电联供微网系统，建成光伏发电装机容量兆瓦级并以可再生能源为主的新型农村社区微网示范工程，使可再生能源能量渗透率达到60%以上。
（3）新型储能电池在光伏发电系统中的应用
依托分布式光储供电示范工程，开展基于碳铅电池、锌溴电池、钒电池和锂电池等新型电池的光伏电站储能系统百千瓦级应用示范，优化储能电池模块配置及应用模式的主控制系统开发，进行各类储能电池性能评测及成果分析。
（二）新材料领域

1、基于双辊铸扎技术的宽幅镁合金板带产业化
攻克双辊铸轧（TRC）和温轧集成技术，开发低成本高质量宽幅镁合金板带，建成万吨级镁合金铸轧板材生产线，铸轧宽幅提高到1800mm及以上标准，实现在汽车门内板、轨道交通装备上的应用。

2、高纯碳酸锂产业化

以盐湖锂资源开发为前提，工业碳酸锂为原料，攻克高效分离纯化产业化关键技术，建成万吨级高纯碳酸锂示范生产线，锂回收率达97%，主要杂质去除率达98%，产品符合国家标准和国标医药级要求，实现在三元素、钴酸锂等锂离子二次电池正极材料和电解质中的应用。

（三）盐湖化工领域

1、复合熔盐关键技术产业化

根据工业蓄能和太阳能光热发电技术领域的蓄热传热需求，研发一系列热稳定性好、导热系数高、体积收缩率小、相变潜热高、能在较宽的温度范围使用的复合熔盐传热蓄热材料，攻克熔盐性能参数控制技术和复合熔盐开发关键技术，建设万吨级生产规模，产品熔点低至150℃以下，上限使用温度达800℃以上，解决熔盐的腐蚀性问题。
2、盐湖副产粗芒硝制备高品质硫酸钠工艺技术产业化

针对硫酸盐型盐湖钾资源开发过程中副产大量的粗芒硝矿，突破盐湖产粗芒硝联产高品质无水硫酸钠及药用硫酸钠工艺技术，开发无水硫酸钠、药用芒硝等高附加值系列产品，建成万吨级高品质硫酸钠示范生产线，产品符合国家有关标准。 

    3、南翼山油田水资源综合利用技术产业化

依托我省南翼山地区富钾硼锂碘油田水资源，利用蒸发——冷冻联合的方法，突破盐田分离与综合利用技术，建成万吨级油田水资源综合利用一体化生产线，包括100万吨/年氯化钾、8万吨/年硼酸、2万吨/年碳酸锂、5万吨/年碳酸锶、1000吨/年溴、1000吨/年碘，各产品指标符合国家标准。

4、高纯氢氧化锶生产新工艺及产业化

采用火法-湿法相结合的方法，攻克高压釜密闭浸取耦合分离关键技术，建设年产万吨级高纯氢氧化锶生产示范线，氢氧化锶的产率>90%，硫的产率>80%。

（四）高端装备制造业领域

1、新能源汽车示范应用
开发新能源汽车动力电池组，电源管理模块，新能源汽车电控系统，轮毂电机等功能部件及充电站技术，建设千辆级新能源汽车整车（一次充电可行驶200公里以上）生产线；结合环青海湖电动汽车拉力赛，开展纯电动汽车、混合动力汽车示范应用，建立新能源汽车性能评测技术体系。

2、镁合金自行车制造技术产业化
围绕镁合金自行车产业发展需求，开发全镁/镁合金超轻（电动）自行车，突破兼具舒适与高强的镁合金车体制造技术，建成10万辆的镁合金自行车示范生产线，车架镁合金比重＜1.8g/cm3、抗拉强度＞300Mpa。
（五）电子信息领域

1、基于WRF的青藏高原中尺度数值预报系统开发
通过建立青海高性能WRF模型，进行参数化方案选择试验，实现WRF中尺度数值预报模式的本地化；构建基于并行计算的多源异构气象观测数据融合系统，实现青海高性能计算和大数据在青海省天气预报系统中的应用，预报周期延伸至10天。

(六）绿色现代农业领域

1、特早熟春油菜新品种高效生产配套技术集成推广

重点在海西、海南、海北2800-3000米海拔区域开展青杂4号、7号特早熟品种规模化种植、水肥高效利用、病虫草害综合防治等方面的技术推广。通过项目的实施，亩产量提高10%以上，推广面积10万亩以上。
2、马铃薯机械化及精准施肥等高产栽培技术集成推广

重点开展青薯9号、10号等高产新品种的覆膜、点播、采收等全程机械化生产及精准施肥等丰产栽培技术集成推广。通过项目实施，平均单产增产10-15%以上，平均亩产达3000公斤，推广面积10万亩。
3、设施蔬菜高效施肥技术推广

重点依托农业科技园区开展设施蔬菜土壤肥力管理，进行高效施肥技术集成推广，建立高原设施蔬菜生产标准体系。通过项目实施，节肥10－20%，增产10－15%以上，推广面积1万亩以上。

4、青稞新品种大面积高产栽培技术集成推广

重点开展昆仑14、15号等青稞新品种的轻简化丰产、重大病虫草害防治等技术集成。推广15万亩，病虫草害防控效果达85%以上，平均亩产增产10％以上。

（七）生态畜牧业领域

    1、禾豆饲草混播与青（微）贮技术集成推广
重点开展禾豆饲草混播栽培技术与适合高寒地区的高效牧草青（微）贮添加剂的应用，进行饲草料青（微）贮技术集成与规模化生产。通过项目实施，青（微）贮饲料粗蛋白含量达到10%以上，年产青（微）贮饲草2万吨以上。

    2、牦牛高效养殖模式的推广

重点开展牦牛犊牛培育、母牦牛补饲、天然草地合理利用等关键技术集成的牦牛高效生产模式推广。通过项目的实施，牦牛犊牛体重比传统放牧条件下提高30%，母牦牛繁殖率提高20%，不同年龄阶段牦牛体重提高20-38%，推广牦牛头数5000头。
（八）生物医药领域
1、中药精制饮片产业化

开发中药精制饮片新工艺，建设千吨级中药精制饮片生产线，生产精制饮片等新产品，制定地方标准，建立中药饮片质量控制体系。
（九）资源开发与生态环境保护

1、重点生态功能区生态环境保护与治理

（1）祁连山退化草地恢复治理技术集成与示范

针对祁连山区退化草地恢复治理问题，应用适宜草种、树种，开展祁连山退化草地恢复，示范面积不少于50000亩，植被盖度达80%以上，水源涵养能力明显提高。
（2）矿区生态治理技术集成与示范


针对祁连山矿区生态环境存在的问题，选用适宜草种、树种及高效治理技术，开展2种不同立地条件矿山综合治理技术集成与示范，示范面积不少于5000亩，植被盖度达80%以上。 

（3）沙化土地治理关键技术集成与示范

针对三江源地区草地沙化的突出问题，采取物理、生物等防治技术和方法，开展沙化土地治理技术集成与示范，示范面积不少于3000亩，植被盖度达到50%以上。

2、矿产资源勘探与开发

（1）极难选冶金金矿提炼技术集成与示范
针对五龙沟高原极端条件下极难选冶金精矿生产工艺产能较低等技术瓶颈，优化生产工艺，使极难选冶金精矿金的浸出率达到98%。

3、特色动植物资源保护及资源综合利用
（1）特色植物资源野生抚育

围绕柴达木白刺等特色植物资源开展生态抚育，面积达到30000亩；结合生态保护，支持三江源地区道地中藏药材GAP基地建设，单种种植面积不少于2000亩。

（2）特色植物资源综合利用

①针对枸杞干燥过程中存在的污染问题，开展绿色枸杞加工技术示范,年加工绿色枸杞10000吨。
②开发白刺等特色食品新资源并取得国家准入标准。运用黑果枸杞、白刺等特色资源开发高原抗紫外护肤品。以红景天、青稞、枸杞等为主要原料，研究抗缺氧、抗疲劳的功能性食品。

    4、湟水流域环境综合治理技术集成与示范

（1）湟水流域农畜产品加工污染物防治及综合利用

利用全生化沼气、太阳能等综合技术集成，处理大型现代化肉类加工生产企业污水，日均处理量达到1000m3以上，排放达到地表水一级A标准。

（2）纺织品清洁化生产技术与应用

针对轻纺业工业污水达标排放问题，研发CO2在超临界状态下的无水介质染色技术，年染色牦牛绒300吨以上，年减排污水5万吨以上。

（十）公共安全
  1、道路交通安全管理与控制技术研究与示范
开展道路交通安全管理决策支持系统关键技术研究，解决西宁市交通拥堵和道路安全问题。

  2、重大自然灾害预测技术集成与示范

利用现有监测平台，对自然灾害进行高精度预测和预警。

（十一）社会管理

  1、智慧生态畜牧业研究与示范
利用卫星和信息化技术，实现精准放牧、轮牧、禁牧，指导适宜地区建设饲草饲料基地和牲畜育肥基地，整体实现生态养畜的信息化和智能化。针对畜产品质量控制和效益提升环节，推行全程信息追踪管理技术，推进现代物流与电商平台一体化的营销增值模式。

（十二）惠民计划

 1、地方病、重大疾病新技术引进、诊疗技术提升与推广应用

重点支持以健康档案为基础的信息化医疗技术应用推广；自体肝移植等重大疾病诊疗新技术引进与创新应用；结核病等传染病防治技术推广。

 2、智慧社区建设

选择居民小区，建立基于物联网、云计算等高新技术为内容的社区服务平台。以社区居民为服务核心，为居民提供安全、高效、便捷的智慧化服务，以信息化技术推进社区管理，为社会化管理提供示范样板。

 3、城乡饮用水安全保障技术示范
在玉树州开展饮用水质分析，开发安全饮用水系统，保障5000人以上饮用水安全示范，提高饮用水标准。
